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Vnitřní řád školní družiny
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1. OBECNÁ USTANOVENÍ

· Vnitřní řád určuje pravidla provozu školní družiny, stanoví režim školní družiny. Platí pro účastníky a jejich zákonné zástupce.

· Školní družina (ŠD) je zřizována podle zákona č.561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon).

· Školní družina se řídí vyhláškou č. 74/2005 Sb., o zájmovém vzdělávání, v platném znění. Pro práci školní družiny je závazný Školní řád ZŠ a MŠ Prameny, Vnitřní řád školní družiny upřesňuje její specifika.

· Školní družina realizuje výchovně vzdělávací činnost mimo vyučování, zejména formou odpočinkových, rekreačních a zájmových činností. Umožňuje účastníkům rozvoj talentu v zájmových kroužcích a různými formami i přípravu na vyučování.

2. PRÁVA ÚČASTNÍKŮ PŘIHLÁŠENÝCH DO ŠKOLNÍ DRUŽINY A JEJICH ZÁKONNÝCH ZÁSTUPCŮ

· Účastníci docházející do ŠD mají všechna práva dítěte, jak jsou stanovena v „Úmluvě o právech dítěte“.

· Účastníci mají právo na účast na akcích pořádaných ŠD.

· Účastníci mají právo užívat zařízení ŠD v souvislosti se zájmovým vzděláváním.

· Účastníci mají právo na ochranu před informacemi, které škodí jejich pozitivnímu vývoji a nevhodně ovlivňují jejich morálku.

· Zákonný zástupce má právo se informovat o chování svého dítěte v ŠD a na akcích ŠD.

· Zákonný zástupce účastníka má právo vznášet připomínky a podněty k práci ŠD u vychovatelky, vedoucí vychovatelky nebo ředitele školy.

3. POVINNOSTI ÚČASTNÍKŮ PŘIHLÁŠENÝCH DO ŠKOLNÍ DRUŽINY A JEJICH ZÁKONNÝCH ZÁSTUPCŮ

· Účastníci jsou povinni dodržovat Vnitřní řád ŠD, Vnitřní řád ŠJ, Školní řád ZŠ a MŠ Prameny a další předpisy a pokyny k ochraně zdraví a bezpečnosti, s nimiž byli seznámeni.

· Účastníci jsou povinni do ŠD řádně docházet a řídit se pokyny vychovatelek a dalších oprávněných osob vykonávající dozor.

· Účastníci mají povinnost dodržovat pravidla kulturního chování, nesmějí se dopouštět projevů rasismu a šikanování. Chovat se slušně k dospělým i jiným účastníkům ŠD.

· Účastníci jsou povinni plnit pokyny pedagogických a provozních zaměstnanců školy a ŠD.

· Do školní družiny účastníci nenosí cenné věci, větší obnosy peněz, předměty, ohrožující mravní výchovu dětí, předměty nesouvisející s provozem ŠD. Škola nezodpovídá za škodu způsobenou poškozením či ztrátou cenných věcí, které byly do školy bezdůvodně přineseny. Ztrátu neprodleně oznámí vychovatelce.

· I sebemenší úraz, nevolnost okamžitě nahlásí vychovatelce.

· Zákonní zástupci účastníků jsou povinni zajistit, aby účastník docházel řádně do ŠD.

· Na vyzvání ŠD jsou zákonní zástupci povinni se osobně zúčastnit projednání závažných otázek týkajících se vzdělávání a chování jejich dítěte.

· Zákonní zástupci jsou povinni informovat ŠD o změně zdravotní způsobilosti, zdravotních obtížích účastníka nebo jiných závažných skutečnostech, omluvit nepřítomnost účastníka osobně nebo písemně.

· Zákonný zástupce je povinen nahlásit změnu telefonního čísla.

· Zákonný zástupce je povinen dodržovat termíny plateb za pobyt účastníka ve ŠD. Jedná se o 20. den v měsíci.

· Na základě písemné žádosti odhlásit účastníka ze ŠD.

4. VZTAHY ÚČASTNÍKŮ A ZÁKONNÝCH ZÁSTUPCŮ S PEDAGOGICKÝMI PRACOVNÍKY 
· Všichni zaměstnanci školy budou účastníky chránit před všemi formami špatného zacházení, sexuálním násilím, zneužíváním. Budou dbát, aby nepřicházeli do styku s materiály a informacemi pro ně nevhodnými. 
· Zjistí-li, že účastník je týrán, krutě trestán nebo je s ním jinak špatně zacházeno, spojí se se všemi orgány na pomoc dítěti. 
· Informace, které zákonný zástupce účastníka poskytne, jsou důvěrné a všichni pedagogičtí pracovníci se řídí zákonem č. 110/2019 Sb., o zpracování osobních údajů. 
· Vyzve-li vedoucí vychovatelka nebo jiný pedagogický pracovník zákonného zástupce k osobnímu projednání závažných otázek týkajících se chování účastníka, konzultuje termín schůzky se zákonným zástupcem účastníka. Pokud zákonný zástupce nebude reagovat na telefonickou výzvu či email, bude to bráno, jako by se nedostavil do školy. 
· Účastník zdraví v budově a na školních akcích pracovníky školy srozumitelným pozdravem. Pracovník školy účastníkovi na pozdrav odpoví. 
5. PROVOZ A VNITŘNÍ REŽIM ŠKOLNÍ DRUŽINY

· PONDĚLÍ – PÁTEK (1. – 5. oddělení, které se nachází v budově ŠD)

ranní 

6,00 - 8,00

odpolední        11,40 - 16,30

· PONDĚLÍ – PÁTEK (6. oddělení, které se nachází v budově ZŠ)

ranní 

6,00 - 8,00 účastníci přicházejí do budovy ŠD

odpolední        11,40 - 15,40 účastníci přicházejí v budově ZŠ do 6. oddělení 


             15,40 - 16,30 účastníci přecházejí do budovy ŠD, kde je odvádí pedagogický pracovník

· Ráno účastníci přicházejí do ŠD od 6,00 do 7,30. Do školy odcházejí v doprovodu vychovatelky.

· Po vyučování přivádí účastníky do školní družiny vychovatelka, učitel nebo asistent pedagoga. Přechody účastníků do mimotřídních či mimoškolních aktivit nezajišťují vychovatelky. Zajišťují je vedoucí, instruktoři, trenéři, učitelé. U nezajištěných účastníků zákonný zástupce písemně potvrdí, že jeho dítě odchází ze ŠD samo. Návrat do ŠD je možný po 15,00 hodině.

· Nepřítomnost účastníka ve ŠD zákonný zástupce omluví osobně nebo písemně. Má-li být účastník uvolněn ze ŠD dříve než je uvedeno v přihlášce, musí se předem prokázat písemným vyzváním, které obsahuje datum a podpis zákonného zástupce. Omlouvání přes telefon není možné.

· Účastníci odcházejí domů dle informací zapsaných v přihlášce. 

· Odchod po obědě od 11,40 do 13,30 hod., 13,30 – 15,00 hod. probíhá zájmová činnost, budova je uzamčena. Od 15,00 – 16,30 odchod účastníků podle přihlášky.

· Po příchodu do ŠD si účastníci ukládají své věci a aktovky do šatny, případně do oddělení.

· Do odborných učeben ve ŠD přecházejí účastníci společně s vychovatelkou. Využívání učeben je dáno harmonogramem. Řídí se řádem učebny a pokyny vychovatelky.

· Účastníci bez vědomí vychovatelky neopouští oddělení.

· Na činnost ve ŠD zajistí zákonný zástupce nejnutnější pomůcky – seznam je uveden v družinovém deníčku, který obdrží každý účastník školní družiny.

· Účastníci nenosí do ŠD nepotřebné či drahé věci, včetně mobilního telefonu, neboť ŠD za jejich ztrátu či poškození nenese odpovědnost. V případě, že si účastník přinese do ŠD mobilní telefon, musí být telefon vypnut po celou dobu pobytu ve ŠD. Je zakázáno používat mobily a jiná elektronická zařízení ke hrám, telefonování a dalším činnostem, které se neslučují s plánovaným programem ŠD.

· Dle zvážení zákonného zástupce mají účastníci ve ŠD převlečení, v opačném případě vychovatelka nezodpovídá za znečištění oděvu.

· ŠD kromě prostor ve ŠD využívá pro své činnosti vnitřní i venkovní prostory ZŠ – podmínky o jejich využívání jsou dohodnuty s vedením školy.  Za přechody účastníků zodpovídá vychovatelka či přidělený asistent pedagoga.

· Oddělení jsou po 15,00 hodině spojována v souladu s dodržením bezpečnostních předpisů.

· Ve školní jídelně dodržují účastníci pokyny dozírajícího pedagoga.

· Veškeré záležitosti týkající se stravování zajišťuje zákonný zástupce u vedoucí jídelny.

KRITÉRIA PRO PŘIHLÁŠENÍ ÚČASTNÍKŮ DO ŠKOLNÍ DRUŽINY

· Přijímáni jsou žáci 1. stupně ZŠ. Žáci vyšších ročníků jsou přijímáni do naplnění kapacity ŠD. 

· Přijetí do ŠD není nárokové. O přijetí či nepřijetí účastníka do ŠD rozhoduje ředitelka školy.
· ŠD má 6 oddělení, v každém oddělení může být nanejvýš 30 účastníků.

· Do školní družiny nemusí být přijat účastník, který řádně a včas neplatí poplatky za školní družinu anebo závažným způsobem porušil Vnitřní řád školní družiny.
· Podmínkou docházky účastníka je řádně vyplněná přihláška, ve které zákonný zástupce uvede dobu a způsob odchodu ze ŠD, pověřené osoby k vyzvedávání a zdravotní způsobilost účastníka. Zde také potvrdí svým podpisem, že byl seznámen s Vnitřním řádem školní družiny a Vnitřním řádem školní jídelny. Dále pak zaplacená úplata za ŠD.
· Mění-li se doba a způsob odchodu, zdravotní způsobilost, zdravotní obtíže účastníka nebo jiné závažné skutečnosti, které by mohly mít vliv na průběh zájmového vzdělávání nebo bezpečnost účastníka, zákonný zástupce je povinen toto neprodleně oznámit ve ŠD.

· Do ŠD mohou být dočasně umístěni i účastníci, kteří nejsou trvale přihlášeni, umožňuje-li to aktuální počet účastníků z hlediska bezpečnosti. Nutno předem konzultovat ve ŠD.

PLATBY VE ŠKOLNÍ DRUŽINĚ

Úhrada úplaty za ŠD se uskutečňuje do 20. dne v daném měsíci a to čtvrtletně. 

Úplata za ŠD činí 150,-Kč/měsíc.

· září – prosinec (600,- Kč)
· leden – březen (450,- Kč)
· duben – červen (450,- Kč)
· Pitný režim je zajištěn ve spolupráci se školní jídelnou. 

VYLOUČENÍ ÚČASTNÍKA ZE ŠKOLNÍ DRUŽINY

Ředitelka školy může rozhodnout o vyloučení účastníka ze ŠD:

· Pokud u účastníka dochází k opakovanému velmi nevhodnému chování vůči ostatním účastníkům či zaměstnancům školy a školní družiny. Porušuje kázeň a pořádek, ohrožuje zdraví a bezpečnost ostatních nebo z jiných zvláště závažných důvodů.
· Podnětem k vyloučení ze školní družiny jsou tři zápisy z jednání s rodičem o chování účastníka v časovém horizontu 1 pololetí.

· Pokud v daném pololetí nenastalo dlouhodobé zlepšení v chování účastníka.

· Pokud nejsou poplatky za ŠD uhrazeny včas.

6. PODMÍNKY ZACHÁZENÍ S MAJETKEM ŠKOLY NEBO ŠKOLSKÉHO ZAŘÍZENÍ
· Účastník šetrně zachází se zapůjčenými věcmi a vybavením ŠD. Pokud zjistí jakoukoliv závadu, ihned ji nahlásí vychovatelce. 

· Každé svévolné poškození nebo zničení majetku školní družiny, účastníků, pedagogických pracovníků či jiných osob hradí v plném rozsahu zákonní zástupci účastníka, který poškození způsobil. 

· Každý účastník je odpovědný za škody, které svým jednáním způsobil, a proto po něm bude škola požadovat náhradu, jestliže škodu způsobil úmyslně nebo z nedbalosti. 

· Každý účastník odpovídá za čistotu a pořádek svého pracovního místa a nejbližšího okolí. Před odchodem z oddělení či učeben účastník uklidí své pracovní místo a jeho okolí. 

· Účastníkům je přísně zakázáno manipulovat s vypínači, ventily ÚT, žaluziemi. Z bezpečnostních důvodů se účastníkům zakazuje otevírání oken a sezení na okenních parapetech. Účastník nemanipuluje s rozvody elektřiny. 
· V učebnách školní družiny účastník dodržuje pokyny pedagogického pracovníka.
7. ZAJIŠTĚNÍ BEZPEČNOSTI VE ŠKOLNÍ DRUŽINĚ
· Školní družina zajišťuje bezpečnost a ochranu zdraví dětí při vzdělávání a výchově a činnostech s ním přímo souvisejících. K zabezpečení tohoto úkolu školní družina přijímá na základě vyhledávání, posuzování a zhodnocování rizik spojených s  činnostmi a prostředím opatření k prevenci rizik. Při stanovení konkrétních opatření bere v úvahu zejména možné ohrožení dětí při vzdělávání. Školní družina se pro příchod žáků otevírá v 6,00 hodin a uzavírá se v 7,35 hodin.  Pro odchod žáků ze školní družiny je školní družina odemčena od 11,40 hodin do 13,30 hodin a od 15,00 hodin do 16,30 hodin. Vchod do školní družiny pro žáky, rodiče a další cizí osoby je pouze jeden a to v přízemí školní družiny. Školní družina nesmí zůstat bez dohledu otevřena. Za její uzamčení zodpovídají pracovníci školy.

· V době příchodů žáků do školní družiny a jejich odchodu ze školní družiny vykonává u brány dohled pověřená osoba. Do prostoru za branou v patře, z důvodu bezpečnosti a organizace školní družiny, mohou pouze žáci přihlášeni do školní družiny. Do prostoru za branou mohou zákonní zástupce pouze na vyzvání zaměstnance školy.
· Mimo stanovenou dobu je školní družina uzamčená. Mimo dobu určenou pro příchod a odchod ze školy vpouští děti, jejich zákonné zástupce popř. jiné návštěvníky pověřený zaměstnanec školy.

· Pohyb cizích osob po školní družině, bez doprovodu zaměstnance školy, je zakázán.  Vstup cizí osoby do školní družiny je povolen pouze v doprovodu zaměstnance školy. Samostatný pohyb cizí osoby po školní družině je zakázán.

· V případě nutnosti /nebezpečí/ popř. při zjištění pohybu neohlášené cizí osoby v objektu školní družiny bude školní družina kontaktovat Policii ČR tel. 158 popř. Městskou policii tel. 156. 


· Zákonní zástupci a zaměstnanci školy se zavazují dodržovat pro ně stanovená pravidla, dbát na bezpečnost svou i svých žáků.
8. JEDNOTNÝ POSTUP PŘI NEVYZVEDNUTÍ ÚČASTNÍKA ZE ŠKOLNÍ DRUŽINY

· Není-li účastník vyzvednut ze ŠD v uvedenou nebo jinak písemně v ten den domluvenou dobu, nejpozději do 16,30, vychovatel telefonicky kontaktuje zákonné zástupce nebo osoby uvedené jako oprávněné k vyzvedávání.

· V případě neúspěchu, ale až po 17. hodině, bude ŠD kontaktovat městskou policii a požádá ji o součinnost při předání účastníka pedagogem.

· Městská policie zajistí odvoz pedagoga s účastníkem do místa uvedeného v evidenčním listě žáka.

· Pouze v případě, že se i přes veškeré úsilí nepodaří účastníka předat ze závažného důvodu nikomu z osob oprávněných k převzetí účastníka, bude městská policie kontaktovat službu konajícího zaměstnance OSPOD, který účastníka od pedagoga převezme.

Zákonný zástupce stvrdil svým podpisem, na přihlášce do ŠD, seznámení s Vnitřním řádem školní družiny.

Aktuální informovanost zákonných zástupců je prováděna průběžně buď písemně, osobně,

zprávami v deníčku, na informační nástěnce ŠD, internetem na www.zs-prameny.cz , na FB školy. 

Naléhavé změny lze konzultovat denně 6,00 – 7,30 hod. nebo 15,00 – 16,30 hod., nebo

telefonicky na tel. čísle: 558 271 912 (1. – 5. odd.), 773 773 564 (6. odd.)

Zpracovala: Petra Hubačková

vedoucí vychovatelka

Schválila: Mgr. Dagmar Czinege

ředitelka školy

V Karviné, dne 1. 2. 2024

